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Kalendář
HRADEC 
KRÁLOVÉ
� Poutně-poznávací a odpo-
činkový zájezd pro seniory na 
Slovensko a do Polska. Ora-
va, Roháče, poutní místa 
Butkov a Klin, Oravská pře-
hrada, Oravský hrad, Zako-
pané, termály Oravice. 30. 8. 
– 4. 9. www.dcshk.cz, tel. 737 
215 328.

JANSKÉ LÁZNĚ
� Manželské setkání seniorů. 
Společenství, přednášky, vý-
lety. 6.–9. 9. Marianum. www.
dcshk.cz, tel. 737 215 328.

LUŽE
� Pouť „Nanebevzetí“, 15. 8. 
Chlumek u Luže. Bohosluž-
by: 8.00 hod. P. Josef Hubá-
lek, 9.30 hod. Mons. Petr 
Piťha, 11.00 hod. P. Petr Hav-
líček SJ; svátostné požehnání 
ve 14.30 hod. 

SNĚŽKA
� Pouť ke sv. Vavřincovi,
10. 8. v 7.30 hod. odchod od 
kostela sv. Petra ze Špindlero-
va Mlýna po červené turistické 
značce přes Kozí hřbety; 9.30 
hod. žehnání vody u Renne-
rovy studánky; 12.00 hod. 
poutní mše svatá na Sněžce. 

Kontakt: srsen@bihk.cz

Děkan Pedagogické fakulty 
Univerzity Hradec Králové vy-
psal 2. kolo přijímacího řízení 
bakalářského oboru Nábožen-
ská výchova. Absolventi toho-
to oboru získají odbornou zna-
lost základů katolické teologie, 
rozšíří si odbornou kvalifikaci 
k výuce předmětu náboženství 
a získají schopnost samostatné 
tvůrčí činnosti v oblasti kate-

chetického a nábožensko-peda-
gogického působení. Uplatnění 
pak mohou nalézt jako pasto-
rační asistenti, pracovníci v cír-
kevních organizacích, učite-
lé předmětu náboženství (po 
ukončení Mgr.) či v mimoškol-
ních aktivitách a prevenčních 
programech. Zájemci se mohou 
hlásit ke studiu do 31. července. 
Více na www.uhk.cz.  (srp) 

Prostřednictvím děl a textů vy-
braných současných umělců me-
zinárodního renomé se expozice 
dotýká témat spjatých s klášte-
rem: historie benediktinského 
řádu, umělecká tvorba, duchov-
ní kultura, pastorace, ale i vše-
dní záležitosti života v klášteře. 
Celý projekt je situován v uni-
kátních historických prostorách 
broumovského kláštera – v kos-
tele sv. Vojtěcha, jeho sakris-
tii a zádušní kapli, v konventní 
knihovně a v refektáři kláštera. 

„Název výstavy je parafrází 
známého řádového hesla bene-
diktinů Ora et labora – Modli 
se a pracuj – a reflektuje klíčo-
vý faktor pro výběr vystavujících 
umělců. Jedná se o autory, kteří 
se vedle své umělecké činnosti 
dlouhodobě věnují psaní autor-
ských textů,“ přibližuje expozici 
její kurátorka Monika Čejková. 
Výstava se podle ní dotýká témat 
spjatých s klášterem, ale záro-
veň se snaží postihnout obrat ve 
vizuá lní m umě ní , kdy do popř e-
dí  tvorby vstupuje autorské  psa-
ní  v rů zné  podobě , propojující 
odlišné literární formy a žánry 
(např . prózu, poezii, drama, fik-
ci nebo tzv. uncreative writing). 

Mezináboženský dialog 
i obrazy a světci

„Autorské psaní je tak na výsta-
vě prezentováno ve formě knihy 
Liama Gillicka, e-mailové kore-
spondence Jesse Darling, e seje 
Slavs and Tatars, implementa-
cí do vystaveného díla Kamil-
ly Bischof nebo původního vy-
bavení kláštera Eda Atkinse, 
softwarem generovaného textu 
Floriana Meisenberga či zveřej-
něním textu Martina Kohouta 
online v průběhu výstavy,“ do-
dává kurátorka, která výstavu 
připravila na základě diskusí 
s břevnovským arciopatem Pro-
kopem Siostrzonkem.

Výstava postihuje několik 
tematických oblastí, které však 
nejsou striktně vymezeny. Jeden 
z tematických okruhů je mediál-
ní revoluce reflektující pojem 
mimésis – nápodobu a proble-
matiku středověkých obrazů – 
otázku posvátna a jeho zobraze-
ní. Další oblastí je hagiografie 
(nauka o světcích), která se sta-
la prostředkem k připomenutí 
významu žen v katolické církvi 
i k reflexi jejich nerovného po-
stavení v  církevní hierarchii. 
Následuje neustále aktuální té-
ma mezináboženského dialo-
gu ve formě  kritické polemiky 
s hluboce zakoř eně ný mi stereo-
typy o ná rodní  identitě , moci, 
jazyce a ná bož enství . 

Proč výstava o řádu?

Poslední okruh je výrazem seku-
lárního, rozporuplného vztahu 
k církvi, který na jedné straně ctí 
její tradici a historii, ale na dru-
hé straně preferuje nebo vyzná-
vá humanistické ideály. 

„Jedna z  prvních otázek, 
která divákovi současného 
umění asi vyvstane, bude znít, 
proč v sekulárním věku pořádat 
výstavu inspirovanou staroby-
lým řeholním řádem. Odpovědí 
může být jeho silná tradice spo-
jená s aktivitami, kterými bene-
diktini na našem území usilov-
ně rozvíjeli kulturu i vzdělanost. 
Řád tak stále může být význam-
ným reprezentantem duchovní 
a kulturní paměti včetně hod-
not přetrvávajících do dneš-
ních dní,“ vysvětluje kurátorka 
výstavy a dodává, že se expozi-
ce v neposlední řadě vztahuje 
i k samotnému prostoru benedik-
tinského kláštera v Broumově.

Výstavu pořádá Vzdělávací 
a kulturní centrum Broumov, 
které je neziskovou organizací 
založenou Agenturou pro roz-
voj Broumovska.

  PAVEL J. SRŠEŇ

Studium nejen
pro učitele náboženství

Výstava Ora et lege
v klášteře Broumov
V broumovském klášteře je do konce září 
k vidění výstava Ora et lege – Modli se 
a čti, která je dialogem současného umění 
s podstatou benediktinské řehole, nejstaršího 
řeholního řádu západního křesťanství. 

Na poutě na „Majdalence“ stále častěji putují rodiny s dětmi.
Letošní po utní bohoslužbu ke sv. Máří Magdaléně v Hlásnici 
sloužili P. Josef Matras a P. Stanislav Tomšíček minulou sobotu.
 Snímek Jan Šašinka


